
 
 
 
 

On ouvre de 1♦ toutes les mains irrégulières de 12-23H à base de carreau (12-21H pour les unicolores 6e) et 

les mains régulières de 18-19H comportant au moins 4 carreaux et au plus 3 trèfles. Mais on peut ouvrir les 

mains 4♦+333 ou 4♦+432 de 12-14H de 1♦ ou 1♣ comme ça nous arrange (1♦ promettant au moins 4 

cartes). Notons cependant que 1♦offre une meilleure assise aux fits mineurs que 1♣. 

 

Les réponses à base de majeure(s). 

 

1♦-1♥ au moins 4 cartes à cœur  

1♦-1♠ au moins 4 cartes à pique 

Ce sont les réponses standard utilisant les règles standard de nomination des bicolores à une exception près. 

On peut dire 1♦-1♥ avec une main faible comportant 5♠+4♥ pour être sûr de ne pas manquer un fit 4e si le 

partenaire a 5♦+4♥. Nous verrons plus loin les développements selon la redemande de l’ouvreur. 

1♦-2♦ Texas 6 cartes à cœur 3-11H. 

1♦-2♥ Texas 6 cartes à pique 3-11H. 

1♦-3♥ avec 5♠+5♥ 10-11H 

1♦-3♠ avec 5♠ +5♥ 12-13H 

Ces enchères ont le même sens et les mêmes inférences que sur l’ouverture de 1♣. 

Elles donnent lieu aux mêmes développements. 
 

Les réponses à base de mineure(s). 

 

Mains faibles  

1♦-1sa avec ce qu’on a ou 1♦-3♦ au moins 4 ♦ main distribuée, ou contre-indication sévère pour 1sa. 

Mains limites  

1♦-2sa (10-11H intérêt pour l’entame) ou 1♦-3♣ (6 cartes à trèfle et 9-11H. Comme 1♣-3♣). 

Enchère à cheval sur les mains limites et les mains fortes et régulières 

1♦-2♠ 10-15H main sans majeure 4e avec laquelle on répugne à dire 2sa, 3sa. Ce qui implique 

  Le plus souvent une main régulière (sauf fit à carreau limité à 11H)  
  Un problème toujours situé en majeure avec les mains de 12-15H. 

Mains fortes  

1♦-2♣ main forcing de manche ou 1♦-3sa 12-15H main régulière et gardée, intérêt pour l’entame.  

                  Avec une belle main gardée de 15H fittée par 5 à ♦ on choisira 1♦- 2♣ plutôt que 1♦- 3sa 

                  Puis sur 1♦-2♣-2♦ → 2sa montrera ce type de main 15H+ fit ♦ ou 16H+ avec 4-5 trèfles. 

 

Sur      1♦-2♣ forcing de manche l’ouvreur dit … 

 2♦ avec 12-14H main banale  

 2♥,2♠ ,3♣ avec un 54 soit 15H+, soit un peu moins de 15H singleton pur en majeure ou 6-4. 

2sa 18-19H régulier ou court à trèfle (sur 2sa→ 3♣, 3♦ naturelles, 3♥,3♠ majeure inverse + 5♣) 

3♦ unicolore 6e 16H+ (chelem proche) 

3♥,3♠ unicolore 6e 6331 12-15H (dans le singleton).  

3sa 15-17H 4441 court à trèfle. (sur 3sa →4♣,4♦ ,4♥ Texas) 

 

Sur  1♦-2♠ 10-15H, mains à problème pour 2sa ou 3sa l’ouvreur dit … 

 2sa mini tenues en majeures  
 3sa maxi tenues en majeures  

 3♣ ou 3♦ naturel mini recherche de fit mineur problème en majeure. 

 3♥, 3♠ maxi problème dans l’autre majeure  

 Autres enchères main très fortes et (ou) très distribuées.  

Sur 2sa,3♣ ,3♦ le répondant doté de 10-11H passe ou rectifie à 3♦. 

  Avec 12-15H il localise son problème en majeure (3♣ sur 2sa = double problème) 

L’ouverture de 1♦  



Quand on a dit 1♦-1♥ avec une main faible comportant 4♥+5♠ 

 

Ouv. Rep. 

1♦  

? 

1♥  

⚫ Si l’ouvreur nous fitte à cœur ou dit 1♠problème résolu  

⚫ Si l’ouvreur dit 1sa.       (Lorsqu’on joue le Roudi on convient que 2♠provient de 4♥+5♠ faible) 

En Toutex 2♥ Texas pique montre 4♥+4♠+4♦ 10H+ ou un 5-5 croisé 10-11H. 

L’ouvreur dit 2♠ et sur cette enchère 3♣ et 3♦ montrent le 5-5 croisé. 

    2sa (10-11H), 3♥ (12-13H), 3♠ (14-15H),… montrent le 4441.  

   Avec 5♠+4♥ faible on dit 2♥ et on passe sur 2♠.  

⚫ Si l’ouvreur dit 2sa. 

 On dit 3♦ qui prospecte un fit en majeure. 

  Si l’ouvreur dit 3♠ problème résolu. 

  Si l’ouvreur dit 3♥ on dit 3♠ qui par convention montre 4♥+5♠ faible 

  Si l’ouvreur dit 3sa, 4♦ et 4♥ sont des Texas. On dit 4♥ qui montre 4♥+5♠ faible 

⚫Si l’ouvreur dit 2♣ (au moins 54) ou 2♦ (au moins 6) on choisit le meilleur fit mineur et on le laisse 

vivre sa vie. 
⚫ Si l’adversaire intervient à trèfle 

On contre avec 4 piques ou 5 cœurs et au moins 10H. 

On dit 2♦ ,3♦ ou 3♣ avec un fit carreau 

2♠ montre encore une main faible avec 4♥+5♠.  

 

   

Pour résoudre le problème du répondant doté d’un unicolore carreau sans les trèfles. 

 
Par exemple  

♠ R85 

♥ AD8 

♦ AD8752 

♣ 4 

Cette main ne convient pas pour 1♦-2♠ (12H+ problème en mineure) pas plus que pour 1♦-3sa.. 

Et l’utilisation de 1♦-2♣ avec un ou deux petits trèfles dans la couleur pose un problème. 

La solution passe par la multiplicité des fits carreaux qu’on peut donner sur 1♦-2♣- 2♦  

Décidons que sur 2♦ … 

3♦ montre fit carreau avec un problème à trèfle, au moins 12H (la main de l’exemple)  

3♥ un fit carreau avec du trèfle et un problème à cœur  

3♠ un fit carreau avec du trèfle et un problème à pique 

Sans problème annexe (et donc probablement au moins 15H pour ne pas avoir dit 1♦-3sa) on peut dire par 

exemple 2sa (avec 4 carreaux 15H+, sans 4 carreaux 17H+) ou 3sa (15-16H sans 4 carreaux chelem lointain)  
 

Si l’ouvreur dit 2♥ ou 2♠ sur 2♣,  

2sa enchère d’exploration fit ♦ possible sans problème à cœur ou à trèfle.  

     Sur 2sa si l’ouvreur dit 3♣ (singleton cœur) ou 3♦ (6-4) il peut avoir moins de 15H. 

3♠ (belle main) ou 4♠ avec un fit à pique. 

3♣ (5+ trèfles problème à cœur ou beaucoup de jeu), ou 3sa dénient un fit ♠ ou ♦. 

Avec un fit carreau et un problème reste 3♥ 4eme couleur avec un problème à cœur.  

                                                                 3♦ avec un problème à trèfle. 

 

Si l’ouvreur dit 3♣ sur 2♣ problème résolu.  

Et nous n’étudierons pas les cas où l’ouvreur dit 3♦, 3♥,3♠ qui montrent 6 carreaux ou plus.  

 

Nous  Eux  Nous  Eux 

1♦  

Passe  

Passe 
Passe  

1♥  

? 

2♣  

Ouv. Rep. 

1♦  

2♦  

2♣  

?  

Ouv. Rep. 

1♦  

2♠   

2♣  

?  
 
 
 


